



АДМИНИСТРАЦИЯ

закрытого административно-территориального образования города Заречного Пензенской области

от 17.10.2024

№ 10-45/197/05

Протокол заседания этноконфессионального совета при Администрации города Заречного

Председательствующий:

Сизова
Ирина Анатольевна

- Заместитель Главы Администрации

Присутствовали:

Афонин
Александр Юрьевич

- представитель пензенского казачества

Гудкова
Наталья Петровна

- советник Департамента культуры и молодежной политики города Заречного

Долманова
Галина Михайловна

- председатель территориальной организации профсоюзов города Заречного

Иерей
Виктор Сторожев

- настоятель Воскресенского молитвенного дома, храма Лазаря четверодневного, храма преподобного Серафима Саровского

Комаров
Альберт Валерьевич

- генеральный директор открытого акционерного общества «Телерадиокомпания «Заречный»

Кудашкин
Николай Николаевич

- командир ОВ ППСП межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по закрытому административно-территориальному образованию Заречный Пензенской области

Костина
Татьяна Николаевна

- председатель Местной общественной организации «Совет ветеранов Великой Отечественной войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов» города Заречного Пензенской области

Мурылев
Илья Валерьевич

- учитель истории и обществознания муниципального общеобразовательного

учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 221» города Заречного Пензенской области

- | | |
|---------------------------------|---|
| Курмашев
Руслан Аббасович | - представитель местной мусульманской религиозной организации города Заречного Пензенской области централизованной религиозной организации духовное управление мусульман Пензенской области |
| Семенова
Елена Анатольевна | - начальник отдела социальной и молодежной политики Администрации города Заречного |
| Строителев
Андрей Викторович | - председатель общественной организации «Спорт и фитнес» г. Заречного Пензенской области |
| Тарасова
Елена Анатольевна | - заместитель председателя Комитета по физкультуре и спорту города Заречного |
| Тухов
Евгений Викторович | - руководитель аппарата Администрации города Заречного |
| Чудненко
Николай Андреевич | - представитель украинской диаспоры |

Повестка:

1. 1. О мероприятиях на территории города Заречного Пензенской области, посвященных Дню народного единства, п. 4 межведомственного плана «Обеспечение межнационального и межрелигиозного мира и согласия, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений». Докладчик: Сизова Ирина Анатольевна, заместитель Главы Администрации города Заречного.

2. О подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, п. 4.1 межведомственного плана «Содействие проведению торжественных мероприятий. Приуроченных к праздничным и памятным датам». Докладчик: Сизова Ирина Анатольевна, заместитель Главы Администрации города Заречного.

3. О противодействии распространению радикальной националистической идеологии и экстремистских идей в молодежной среде. Докладчик: Семенова Елена Анатольевна, начальник отдела социальной и молодежной политики Администрации города Заречного.

СЛУШАЛИ:

По 1 вопросу:

Сизову И.А.: О мероприятиях на территории города Заречного Пензенской области, посвященных Дню народного единства, п. 4 межведомственного плана «Обеспечение межнационального и межрелигиозного мира и согласия, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений».

Иерей Виктор Сторожев: 4 ноября отмечается не только День народного единства, но и День Казанской иконы Божьей Матери. Одним строем, с общей молитвой люди проходят по периметру своего города, молятся о том, чтобы Господь оберегал и всячески помогал им. Главное, чтобы люди почувствовали единство, которое должно быть у нашего народа. Казанская икона Божьей матери — особо чтимый образ на Руси. Практически во всех

городах, где эта икона присутствует, это всегда память о событиях, где Матерь Божья явила своё заступничество. В Заречном Крестный ход начнётся от храма Серафима Саровского в субботу, 4 ноября, в 10:00 часов. Для маломобильных горожан шествие будет сопровождать автобус. Завершится Крестный ход традиционной братской трапезой в храме на улице Заречной.

По 2 вопросу:

Сизову И.А.:о подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, п. 4.1 межведомственного плана «Содействие проведению торжественных мероприятий. Приуроченных к праздничным и памятным датам».

Строителева А.В.:с молодежью в России будут работать по-новому - упор будет сделан на патриотизм, поддержку стремления к знаниям. Посвященный этому законопроект Госдума приняла в первом чтении. В законе прописана патриотическая работа с молодежью, приоритет поддержки патриотических объединений, военно-патриотических клубов, поисковых движений. В результате принятия законопроекта на федеральном и региональном уровнях будет утвержден комплекс мер по формированию у ребят гражданственности, уважения к истории и служению Отечеству. Наряду с этим, появятся новые направления молодежной политики - социальный спорт, поддержка молодых ученых и ряд других.

Мурылева И.В.:зареченцы принимают участие в Пензенском поисковом отряде. На прошлой неделе в Нижнем Новгороде завершился X окружной слет поисковых отрядов «Никто не забыт». В нем участвовало более 200 поисковиков из 14 регионов Поволжья. Пензенскую область представляли 16 бойцов в возрасте от 16 до 30 лет. Среди них – трое учеников 11 класса школы № 221 Заречного. В августе участники поискового отряда «Поиск-Вездеход» вернулись из экспедиции в Беларусь. В ходе раскопок зареченцы обнаружили медаль «За боевые заслуги», и при помощи архивов установили личность человека, которому она принадлежала. Эта медаль бойца 269-й дивизии Сергея Яковлевича Благова. Часто мы находим пехотинцев, артиллеристов, а в этом случае мы были просто в шоке, это был сотрудник контрразведки «Смерш». Сергей Благов погиб 25 июня 1944 года в республике Беларусь, на территории Рогачёвского района. Именно сюда уже много лет выезжают в экспедицию поисковики из Пензенской области. Раньше мы приезжали с целью поиска останков пензенцев, служивших в 61-й дивизии, но помимо неё в 1941 году этот район освобождали и другие подразделения. В этом году мы нашли бойцов 269-й стрелковой дивизии, которая была сформирована в Сибири. В экспедиции принял участие ученик школы №221 Ярослав Вертянов. Мы находились на территории республики Беларусь около недели, работали на двух захоронениях и подняли на поверхность останки 20 человек. Погибших бойцов с почестями перезахоронили.

По 3 вопросу:

Семенову Е.А.:

Молодежь в силу своих социальных особенностей и остроты восприятия окружающей обстановки является наиболее восприимчивой к вовлечению в деструктивную деятельность. Поэтому главное в данном вопросе – воспитание ценностных ориентиров в молодежной среде. Сегодня лицам, работающим с молодежью необходимо постоянно повышать уровень своих компетенций в конфликтологии, психологии, философии, педагогике. В настоящее время огромное влияние на подростков оказывают социальные сети, виртуальное общение. Профилактическая работа, проводимая в образовательных организациях, направлена на формирование неприятия идеологии терроризма. Специалистами системы профилактики – психологами, социальными педагогами, классными руководителями постоянно проводится работа детьми и подростками, состоящими на различных видах профилактического учета. Также специалисты посещают семьи, ведут мониторинг занятости детей во внеурочное время, вовлекают детей в воспитательные мероприятия. ПСЦ «Надежда» проводятся городские акции «Дорогами добра», «Интернет-безопасность», деловые игры «Поколение. ru», фокус-группы

«Управление конфликтами и стрессами» и другие. Проводится постоянная работа по выявлению семейного неблагополучия, адресная работы с детьми и семьями из группы риска.

Важным инструментом патриотического воспитания является «Движение первых», которое объединило городские детские общественные организации. Дети и подростки получают социальный опыт на мероприятиях, посвященных памятным датам в истории России.

Чудненко Н.А.: необходимо провести мониторинг захоронений ветеранов ВОВ на городском кладбище. Виду ушедших родственников, за некоторыми захоронениями некому ухаживать. Было бы правильно привлечь к этой работе молодежные объединения города.

Строителева А.В.: молодежное объединение «Спорт и фитнес» предлагает создать в городе молодежный центр имени Виктора Пацаева. На базе центра проводить мероприятия социального спорта.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

- О мероприятиях на территории города Заречного Пензенской области, посвященных Дню народного единства;
- О подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне;
- О противодействии распространению радикальной националистической идеологии и экстремистских идей в молодежной среде.

2. Довести данную информацию до членов организаций.

Ответственные: представители национальных диаспор, конфессий, руководители организаций (по согласованию).

Председательствующий

И.А. Сизова

Протокол вела

И.В. Мусихина